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Voorstel voor de raad 
 
Datum raadsvergadering : 29 februari 2024 
Agendapuntnummer :  
Portefeuillehouder :  

 
Aan de gemeenteraad 

Onderwerp 
Wijziging Gemeenschappelijke Regelingen 

Wij willen 
Regelingen die voldoen aan de per 1 juli 2022 gewijzigde Wet gemeenschappelijke 
regelingen.  

Wij besluiten 
1. Geen zienswijzen in te dienen tegen het voornemen de gemeenschappelijke 

regelingen te wijzigen. 

Want 
1. Met de voorgestelde wijzigingen in de voorgelegde gemeenschappelijke regelingen 

wordt voldaan aan de gewijzigde Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr). Op 1 juli 
2022 is de Wgr gewijzigd. De bestaande gemeenschappelijke regelingen moeten als 
gevolg daarvan uiterlijk na een overgangstermijn van 2 jaar aangepast worden aan 
de wet. Dat betekent dat de gemeenschappelijke regelingen in ieder geval uiterlijk 
per 1 juli 2024 gewijzigd moet worden.  

Maar 
Nog niet alle gemeenschappelijke regelingen hebben inmiddels een voorstel tot wijziging 
van de gemeenschappelijke regeling ingediend.  
 
Publiek vervoer 
In maart 2023 zijn alle gemeenteraden reeds in de gelegenheid gesteld om voor 1 
september 2023 een zienswijze te geven over de ontwerptekst van de nieuwe 
Gemeenschappelijke regeling Publiek Vervoer. De raden van de deelnemende gemeenten 
hebben geen zienswijzen ingestuurd.  
 
Het voorstel inhoudende de instemming van de gewijzigde Gemeenschappelijke regeling 
Publiek Vervoer wordt te zijner tijd tezamen met de nu voorliggende te wijzigen 
Gemeenschappelijke regelingen ter besluitvorming (nadat de zienswijzeperiode is 
doorlopen en de toestemming van de raad is verkregen) aan uw gemeenteraad 
voorgelegd.   
 
SWO 
Uw gemeenteraad is reeds in februari 2023 in de gelegenheid gesteld zienswijzen in te 
dienen tegen de destijds ontwerp gemeenschappelijke regeling SWO. Deze 
ontwerpregeling is in het voorjaar van 2023 gewijzigd en vastgesteld. Hierdoor wordt 
voldaan aan de gewijzigde Wet gemeenschappelijke regelingen. 
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Achtergrond 
De Wgr is per 1 juli 2022 gewijzigd. Deze wijziging heeft als doel de democratische 
legitimatie van gemeenschappelijke regelingen en de kaderstellende en controlerende rol 
van gemeenteraden in relatie tot gemeenschappelijke regelingen te versterken. Alle 
gemeenschappelijke regelingen moeten worden aangepast om aan de nieuwe wet te 
voldoen. Doel van deze wijziging is om de raad meer mogelijkheden te geven om grip te 
houden op de samenwerkingsverbanden. 
 

De financiële gevolgen zijn  
Er is geen sprake van financiële gevolgen. 

Alternatieven  
Er kan nog tot 1 juli 2024 gewacht worden met het aanpassen van de GR-en op de 
huidige Wet gemeenschappelijke regelingen. Dit wordt afgeraden omdat nu het moment 
is om deze wijziging gelijktijdig met andere wijzigingen door te voeren. 

Participatie 
De voorgestelde wijzigingen op de gemeenschappelijke regelingen zijn besproken met de 
bestuurders en vastgesteld.  

Communicatie  
Raadsvoorstel worden openbaar via raadsinformatiesysteem. Na definitieve 
wijzigingsbesluit zal het besluit op de gebruikelijke wijze wettelijk bekendgemaakt 
worden. 

Bijlagen  
- Ontwerp wijzigingsbesluiten van de volgende Gemeenschappelijke Regelingen: 

a. Stark 
b. VRD 
c. GGD 
d. RUD 
e. Recreatieschap 

 Overzicht wijzigingen Wgr 2022 
 Raadsvoorstel 
 Concept raadsbesluit 

 
 
 
Zuidwolde, DD MMMM JJJJ 
 
 
 
Burgemeester en Wethouders van De Wolden, 
 
 
 
 
Roelof Pieter Koning     Inge C.J. Nieuwenhuizen 
gemeentesecretaris     burgemeester 
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